



# 美国要参与空袭伊朗?

白宫讨论参战,美军正向中东部署F-35等战机



当地时间17日,以色列塔姆拉遭到伊朗导弹袭击。图/视觉中国

**综合央视、新华社** 当地时间18日,以伊双方各自公布了伤亡情况。伊朗境内585人死亡,1326人受伤;以色列24人死亡,超过1300人受伤。

此外,也门胡塞武装表示,将出手支援伊朗。美军继续向中东增兵。特朗普在白宫召集国家安全团队,讨论一系列选项,包括加入以色列对伊朗的空袭。

## 伊朗585人死亡,以色列24人死亡

伊朗首都德黑兰18日凌晨再度遭到以色列空袭,城市上空传出密集爆炸声。以色列媒体报道,当天凌晨,伊朗对以色列发动两轮导弹打击。

以色列国防军18日凌晨说,以空军正对德黑兰发动一系列空袭。稍早时候,以色列军方在社交媒体上发文,宣布即将对德黑兰西南部第18区的军事设施发起空袭,并敦促当地居民撤离以确保生命安全。

据《以色列时报》报道,18日凌晨,伊朗在不到一小时内向以色列发动两轮导弹攻击,总计发射25枚导弹。

当地时间18日早间,伊朗卫生部消息人士称,以色列的袭击累计已造成伊朗境内585人死亡,另有1326人受伤。

同日,以色列急救部门发布消息称,伊朗对以色列发动的袭击累计已造成以方24人死亡,超过1300人受伤。

## 胡塞武装称将出手支援 特朗普要求伊朗“无条件投降”

当地时间17日,也门胡塞武装政治局成员穆罕默德·布海提表示,该组织将如同支持加沙地带的巴勒斯坦人一样,出手支援伊朗对抗以色列。

17日,美国总统特朗普在社交媒体上多次发文称,“我们的耐心已经耗尽”,要求伊朗“无条件投降”。

17日下午,特朗普在白宫召集国家安全团队开会,讨论以色列与伊朗正在持续的军事冲突。三名美国官员在会议前表示,特朗普正在认真考虑介入冲突。当日晚间,在白宫会议后,特朗普与以色列总理内塔尼亚胡通话。

当地时间17日,多名美国官员表示,美军正在向中东地区部署更多战机,同时延长当地其他战机的部署时间。据悉,部署的战机包括F-16、F-22和F-35战斗机,不过美国官员称此举是“防御性质”,部署的战机将用于拦截无人机等空中目标。另有一名美国国防部官员称,美国可能在东地中海部署更多能够拦截弹道导弹的海军舰艇。此前有报道称,美军“尼米兹”号航母已改变航线,向中东方向移动。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春分析认为,未来美国卷入这场冲突的可能性正在越变越大。

▼6月17日,在以色列中部城市海尔兹利亚,一栋建筑遭导弹袭击后升起浓烟。图/新华社

## 美媒:以防空导弹短缺 哈梅内伊一天两度发声

当地时间18日,伊朗国家电视台网站刊文称,伊朗最高领袖哈梅内伊当天发表讲话。哈梅内伊强调,伊朗绝不接受任何“强加的和平或战争”。

哈梅内伊在讲话中表示,伊朗绝不会对领土上遭受的任何袭击“视而不见”,伊朗军队已经做好了充分的准备。伊朗绝不原谅以色列对伊朗领空的侵犯,以方犯下严重错误,将会受到“惩罚”。当天,他还发表电视讲话说,伊朗绝不会屈服,美国的任何军事干预都将遭受无法挽回的后果。

18日凌晨,哈梅内伊在社交媒体上发表声明称,必须强力打击犹太复国主义实体(以色列),永远不会与犹太复国主义者妥协。

对于以色列此前“控制德黑兰领空”的说法,伊朗国家电视台当地时间18日发表声明称,伊朗的“法塔赫”导弹突破了以色列的防御,使其“完全控制”了以色列领空。

以色列陆军电台统计称,在过去几天的袭击当中,伊朗共计使用了将近400枚弹道导弹。相较于过去几天,伊朗发射的导弹数量明显减少,但是频率却明显上升。

此外,据美媒《华尔街日报》援引消息人士报道,以色列方面目前正面临着防空导弹短缺的问题。

## 以提出两类打击目标 伊朗敦促以色列平民撤离

以色列国防部长卡茨17日表示,在德黑兰“有超过10个核目标即将被摧毁”,位于伊朗北部库姆省的福尔多地下核设施是一个“肯定会被解决的问题”。

伊朗福尔多地下核设施位于地下90米处,内部设有数千台铀浓缩离心机。以色列的常规武器无法打击如此深度的目标。若要空袭摧毁该设施,需要美国的军事介入。

卡茨在同一天发表视频声明,敦促德黑兰居民撤离“以保全生命安全”。他还威胁伊朗最高领袖哈梅内伊“可能重蹈伊拉克前领导人萨达姆·侯赛因的覆辙”。此前卡茨还声称“德黑兰民众将为伊朗的导弹袭击付出代价”。

此外,以色列国防军表示,自以军对伊朗展开行动以来,以色列空军已摧毁了70套伊朗的防空系统。以军还表示,其无人机仍在伊朗全境持续追踪并打击伊朗的地对空导弹发射装置与雷达系统。

同日,伊朗武装部队总参谋长阿卜杜勒-拉希姆·穆萨维在一段视频声明中说,伊朗迄今对以色列采取的行动旨在发出“威慑性警告”,而对以色列的“惩罚性行动”即将开始。

穆萨维敦促以色列民众、特别是特拉维夫市和海法市居民撤离以保证安全。

当地消息人士称,伊朗已经准备好在领导人遇刺的情况下管理敏感部门的计划。

## 已有791名中国公民从伊朗转移

6月18日,外交部发言人郭嘉昆主持例行记者会。有记者提问,17日外交部已发布信息,中国政府正组织在伊朗、以色列中国公民安全撤离,请问目前有何进展?

郭嘉昆表示,截至目前,在外交部和驻伊朗使领馆组织协调下,在相关邻近国家积极协助支持下,已有791名中国公民自伊朗转移至安全地区,还有1000余人正在转移撤离的途中。

中国驻阿塞拜疆、土库曼斯坦等周边国家使领馆派出工作组,在边境口岸协助中国公民通关,同时为他们后续安置和中转回国提供帮助。

部分中国公民已从以色列安全转移,中方对相关国家给予的大力支持和协助表示感谢。

连线

## 国家遇袭 —伊朗旅行团分批回国

**本报长沙讯** 16日,上海导游江女士发文称,她最近接待了一批来自伊朗德黑兰的游客,“从业十余年,这大概是我带过最伤心的团”。

17日,江女士告诉记者,12日,她接到了一支伊朗旅游团,主要是中年人,还有两个老年人。这支旅游团来中国已经好几天了,行程从北京到西安到张家界再到最后一站上海。虽然已经走了这些地方,他们也没有江女士预想的疲惫,仍然很兴奋,说想去这里想去那里,一路上不停地问问题。

13日,旅游团自由行动。当天晚上江女士与领队确认后面的行程,过了很久,领队才发来消息说,他们的国家发生了战争,被袭击了,死了好多人,希望第二天可以晚点出发。

14日,江女士前往酒店,与他们打招呼。“虽然笑着面对我,但是能感受到他们都是很揪心的状态。”当天的行程虽然正常进行,但是旅游团整体氛围很压抑,他们也没有心情拍照了,很多时候都在和家人朋友打视频、打电话、发消息。旅游团领队还和江女士倾诉,炸弹落在他家一公里远的地方,他的朋友在空袭中去世了,他很想老婆,很担心未来会怎样。分别的时候,江女士不知道该说什么,只能一直说“要保重”。她表示:“他们心情已经很糟糕了,多说多问都是打扰。”

江女士说,他们14日的航班取消了,后来他们决定分批次回国。因为伊朗的机场有被轰炸的风险,他们只能先降落在土耳其,再想办法回到德黑兰。

“没想到这种事情会发生在身边。做旅游团会发生很多事情,也有很多不开心难过的事情,但是任何事情在生死面前都是小事。他们这个直接关系生死了,所以说,这是个我认为最伤心的团队。”江女士说。

记者钱嘉鑫



当地时间17日,伊朗德黑兰遭以军空袭。图/央视新闻